

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.808 / Miércoles 28 de Enero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Sabadell y Tarrasa ofrecen al Caudillo entusiasta homenaje

Emocionantes pruebas de adhesión y de gratitud inextinguible

A su regreso a Barcelona fué nuevamente aclamado

España está en todas partes

El triunfal viaje que el Caudillo glorioso de la Patria realiza por tierras de Cataluña, viene a demostrar, esencialmente, dos cosas: en primer término, cuál es el grado de unidad de la nación entera al servicio de un jefe genial que la conduce hacia la gloria de su histórico destino. Y, luego, el concepto que el jefe del Estado y primera jerarquía de la Falange tiene de la realidad española, que, precisamente, en esa unidad encontró siempre el camino hacia su grandeza. Es gratis poder observar, junto al estilo nuevo que señala como han dejado de existir erróneas concepciones centralistas a la vieja usanza, el grado de adhesión y el fervor patriótico que por donde quiera que va S. E. le acoge como corona ofrecida, en rosas fragantes de perenne aroma, para formar la magna guirnalda a la que da sus frutos la ubérrima cosecha que el Caudillo supo forjar con triunfos militares y ejemplos políticos.

Y, al lado de esa íntima satisfacción, vibra, además el convencimiento de que es ese el único surco por donde la savia vital española puede correr. Con la unidad de las tierras todas, santificada por la Historia eterna, va siempre nuestro engrandecimiento, pero, a la vez para que éste se produzca, es preciso tener el conductor excelso que encauce las ansias comunes y las conduzca a puerto.

Esa es la gran virtud del Caudillo. Nada de centralismos estúpidos, ni de absorbente preponderancia de atenciones estatales a determinado punto o región, sino la línea recta que el jefe nacional de la Falange, como quiso José Antonio, consagra como ética del Partido: unidad de destino en lo universal.

Unidad, conjunta, varia, pero irrompible, atenta siempre a las ansias comunes, como antes decimos consciente de que las épocas en que Madrid era, para no pocos, el espejo de la España abandonada a la triste suerte de unos arribistas, no pueden ser sino losa pesada que gravite sobre nuestra conciencia con el abrumador agobio de lo inevitable.

Unidad, proclama el Caudillo, al dedicar sus atenciones, sus desvelos, a España entera. Lo mismo a Andalucía, que a la Montaña, a Castilla que a Extremadura, a Galicia que a Levante.

Y, en su consigna eterna, mandato inexcusable de todo buen español, viene esta afirmación vital de su ejemplo, rubricado siempre con el calor entusiástico de las multitudes: España está en todas partes.

Y a esa afirmación rotunda, contestaban los españoles con este otro testimonio de augusta unidad: Franco es España.

ESPERANDO AL CAUDILLO

Sabadell.— La ciudad de Sabadell ha celebrado hoy el III aniversario de su liberación con grandes y solemnes fiestas de carácter religioso y patriótico, que han sido presididas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Desde las primeras horas del día el entusiasmo popular era enorme. Grandes masas de gente acudían a todos los puntos de la población para poder presenciar el paso de la comitiva y la animación se hacía más bulliciosa a medida que avanzaba la mañana. En la plaza del Ayuntamiento se destacaba un gran transparente con la siguiente inscripción: "La Falange saluda al Caudillo".

Alrededor de las nueve empezaron a situarse en la plaza y frente al edificio del Ayuntamiento, las centurias de Falange Tradicionalista y de las Jons y las fuerzas militares que más tarde iban a ser revistadas por el Caudillo. Después de estas fuerzas formaron una centuria del frente de trabajo y otras varias de la Falange local y del término municipal que habían acudido a este acto. Todas estas fuerzas eran portadoras de banderas y gallardetes. Formaban también las bandas de gaitas y chirimías de la policía armada. Junto al vestíbulo de las Casas Consistoriales es-

peraban la llegada del Caudillo el Ayuntamiento y demás jerarquías locales. Dentro del edificio estaban las representaciones de todos los gremios de fabricantes de la población y otras actividades de la misma.

S. E. LLEGA A SABADELL EN MEDIO DE UN ENTUSIASMO INDESCRIPCIÓN

Sabadell.— A las nueve y media Su Excelencia el Generalísimo Franco ha salido de Barcelona con dirección a Sabadell.

Le acompañaban el ministro secretario general del Partido camarada José Luis Arrese; los jefes de sus Casas Militar y Civil, el capitán general de la Cuarta Región, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, y el jefe superior de policía. A su paso por las avenidas de la ciudad, el Caudillo recibía constantes demostraciones de afecto y fervor. En San Andrés, Santa María de Moncada, Sarriana, y demás localidades del trayecto, el vecindario estacionado a lo largo de la carretera, recibió a la comitiva con grandes demostraciones de fervor patriótico y al Caudillo, le hizo objeto de prolongadas ovaciones en medio de un entusiasmo indescriptible.

A las diez y cinco de la mañana, un avión que evolucionaba sobre Sabadell lanzó un cohete luminoso para señalar de esta forma la llegada de Su Excelencia el Generalísimo al término municipal de la localidad. En dicho lugar aguardaba a Su Excelencia, el alcalde y jefe local, quien dió la bienvenida al Caudillo.

El Generalísimo y su comitiva reanudaron seguidamente la marcha con dirección a la plaza del Ayuntamiento, donde llegó a las diez. El Caudillo, que vestía uniforme de jefe nacional de la Falange, fué saludado por el general Acosta, jefe de la 42 división y gobernador militar de Gerona y otras autoridades militares y locales. Millares y millares de personas se apretujaban y daban sin cesar vivas a España y a su Caudillo. Su Excelencia, acompañado del ministro del Ejército, y del ministro secretario general del Partido, y de todas las demás autoridades, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y se dirigió seguidamente a la Iglesia de San Felíz, en cuya entrada bajo palio, fué recibido por el obispo administrador apostólico de la diócesis, doctor Díaz de Gomara y todo el clero de la localidad y de las parroquias de los pueblos circundantes. Su Excelencia, ocupó, en el presbiterio, un lugar destacado. Se celebró un Te Deum en acción de gracias por el tercer aniversario de la liberación de Sabadell. Terminada la ceremonia religiosa, dió el Prelado su bendición al público.

SE IMPONE LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD AL JEFE DEL ESTADO

El Caudillo se dirigió seguidamente en medio de constantes ovaciones del público que llenaba todo el trayecto, al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones aguardaba la Corporación en pleno, presidida por el alcalde. Ante su excelencia, el presidente de la gestora, pronunció un discurso de bienvenida. El Caudillo contestó a las palabras del alcalde y jefe local de Sabadell para agradecer sus frases de elogio, y dedicar otras para enaltecer la laboriosidad de Barcelona, personificada en esta industriosa ciudad.

Terminadas estas palabras, el alcalde impuso la medalla de oro de la ciudad a S. E. el Jefe del Estado, en medio de constantes ovaciones, gritos patrióticos y voces de ¡Franco, Franco, Franco!

Seguidamente S. E. se trasladó al balcón principal del Ayuntamiento desde donde presenció el desfile de las fuerzas. El desfile de las fuerzas del Ejército, así como el de las organizaciones de F. E. T. y de las Jons, resultó muy brillante. En todo momento el entusiasmo ha sido grandioso y las demostraciones de adhesión y afecto hacia el Caudillo se sucedieron sin interrupción. En medio de las constantes aclamaciones S. E. el Jefe del Estado abandonó el edificio y se dirigió a pie, a paso lento, debido a la gran aglomeración de público, hacia la institución de Auxilio Social.

OTRAS VISITAS

A la entrada de este edificio, fué recibido por el inspector nacional de la Obra; el delegado provincial accidental, y otras jerarquías. En el local de referencia se encuentran esperando al Generalísimo, el obispo administrador apostólico de la diócesis.

S. E. el Jefe del Estado con el obispo de la diócesis y demás personalidades, que le acompañaron recorriendo detenidamente las distintas dependencias de la nueva institución, en todas las cuales el Generalísimo recibió el homenaje de los pequeños, atendidos por Auxilio Social, que le ovacionaron constantemente.

Terminada la visita el Caudillo y su séquito, se trasladaron a la fábrica de don Manuel Gorina, que recorrió con gran detenimiento. Los obreros no abandonaron sus puestos de trabajo durante la misma. El Caudillo visitó, en una de las dependencias de la fábrica, la exposición del grupo de fabricantes de Sabadell, en la que se exhiben todos los artículos que se fabrican en la industriosa ciudad. Tras la visita a la exposición, el Caudillo recorrió otras naves de la fábrica, donde recibió el homenaje de los productores que le saludaban brazo en alto y al grito de ¡Franco Franco, Franco! En la dirección de la fábrica, cumplimentaron a S. E. los demás fabricantes de Sabadell. Más tarde el Generalísimo se dirigió al campo de deportes, en medio de nuevas demostraciones de entusiasmo.

El campo de deportes del club de fútbol "Sabadell" ofrecía un aspecto impresionante. Puede calcularse en más de 20.000 el número de personas que allí se habían reunido y fueron varios millares las que han tenido que quedarse en las calles que afluyen al terreno, debido a la capacidad del mismo. En el centro fué colocada la presidencia, desde donde el Caudillo, acompañado de las autoridades y personalidades de su séquito, presenció el gran festival deportivo, que, además, constituyó el homenaje de una multitud entusiasta. Terminados los ejercicios deportivos y militares desfilaron ante su excelencia los afiliados a los sindicatos locales y de la comarca. Más tarde hubo otro desfile en el que intervinieron todos los servicios de Educación y Descanso. Los sindicatos comarcales ofrendaron al Caudillo los productos de su región, por medio de muchachas ataviadas con típicos trajes. Al desfilar el frente de juventudes ante el Caudillo, se desbordó el entusiasmo del público, que no cesó de aplaudir con gran calor a los flechas y cadetes y de vitorear al Caudillo, en esta jornada magnífica que ha vivido Sabadell y que perdurará en su historia.

(Pasa a cuarta página)

En aguas norteamericanas y canadienses los sumergibles alemanes llevan hundidos 30 barcos mercantes enemigos con un total de 228.000 toneladas

Cuartel general del Fuhrer.— Las tropas alemanas, en el curso de los combates en el frente del Este, han ocasionado nuevamente grandes pérdidas en hombres y material al enemigo. La aviación ha prosiguido su actuación, a pesar de las malas condiciones atmosféricas. Ha continuado el bombardeo de los objetivos militares de San Petersburgo.

Como ya se ha hecho saber por un comunicado especial los submarinos alemanes han hundido doce mercantes enemigos en el curso de sus ataques contra la navegación adversaria en aguas norteamericanas y canadienses. Los reñidos buques despijaban en total 103.000 toneladas y seis de ellos eran grandes petroleros. El submarino mandado por el capitán de corbeta Zappase se ha distinguido muy particularmente en el curso de estas operaciones. Desde la aparición de los submarinos alemanes anunciada el 24 de Enero, en la extremidad occidental del Atlántico, los sumergibles alemanes han hundido, con arreglo a estos datos, treinta mercantes enemigos con un total de 228.000 toneladas.

Aviones alemanes en vuelo de reconocimiento armado han atacado las instalaciones militares de la costa oriental escocesa y el S. O. de Inglaterra.

El botín cogido por las fuerzas germano-italianas en Africa del Norte en el curso de los combates desarrollados entre los días 21 y 25 de Enero se eleva a 285 vehículos blindados, 127 cañones y 563 automóviles, además de una gran cantidad de material de guerra de otros tipos. Las unidades del ejército han derribado 28 aparatos británicos y por su parte las fuerzas aéreas alemanas han derribado o destruido en el suelo otros 15 aviones ingleses.

En aguas de Malta, los aviones

alemanes han logrado alcanzar de lleno con sus bombas a un destructor británico. Un gran mercante enemigo ha sido seriamente alcanzado. Los ataques aéreos dirigidos contra las bases aéreas y navales de la isla de Malta han proseguido día y noche.

Los bombarderos británicos han lanzado durante la pasada noche bombas incendiarias y explosivas sobre algunas localidades del N. O. de Alemania. Se han registrado muertos y heridos entre la población civil. Algunos aviones aislados del enemigo han avanzado hasta los alrededores lejanos de la capital del Reich. Tres de los aviones que tomaron parte en estas operaciones han sido derribados.

Como se hizo saber en el comunicado oficial del día 26 de Noviembre, un submarino alemán, mandado por el teniente de navío

barón de Tiesenhausen, ha atacado frente a Sollum a un crucero de batalla británico al que averió seriamente, con sus torpedos. Como ha podido ser posteriormente comprobado, se trataba del crucero de batalla inglés "Barnham" que se hundió después de haber sido alcanzado por tres torpedos".

Roma.—En Cirenaica, después de las intensas luchas de los días pasados, no se registró ayer ninguna operación de importancia. El enemigo ha continuado replegándose. Las mejores condiciones atmosféricas han consentido una actividad más intensa de la aviación. Nuestros aparatos atacaron las columnas en retirada y las comunicaciones adversarias con resultados muy eficaces. Un avión enemigo Curtis fué destruido.

Al Noroeste de Bengasi una escuadra naval inglesa fué atacada por sucesivas oleadas de nuestros aviones, a pesar de la enérgica reacción antiaérea. Un crucero fué alcanzado y hundido otro igualmente alcanzado fué visto como escorbaba fuertemente. Todos los apartos que intervinieron en la operación regresaron a sus bases.

Los aviones alemanes descubrieron otra escuadra naval enemiga el día 25, en aguas de Tobruk. Un crucero fué alcanzado con bombas de gran calibre.

Ha continuado nuestra ofensiva aérea contra Malta. Los aeródromos y sus pistas de aterrizaje fueron bombardeados reiteradamente y destruidos sobre tierra algunos aviones. 9 Hurricane fueron derribados en el curso de combates aéreos habidos sobre la isla, por los cazas alemanes. La aviación británica ha efectuado una incursión contra el aeródromo de Catania. Se registraron algunos daños y víctimas".—Efe.

Un general ruso dice que en la primavera próxima se verá la batalla de carros más gigantesca

Estocolmo.— En unas declaraciones que el general soviético Govorof, hizo desde el micrófono de Radio Moscú, aparecen las afirmaciones siguientes:

"El enemigo es muy potente y en ningún caso puede considerarse como batido. La guerra ruso-alemana llegará a su punto crítico en la primavera cuando los alemanes reanuden sus ataques con grandes masas de carros. La primavera próxima verá la batalla de carros más gigantesca. Actualmente las fábricas rusas producen nuevos carros pero los alemanes nos llevan en esto una superioridad evidente y el restablecimiento del equilibrio de nuestras fuerzas depende de los aliados".—Efe.

Inenarrable tributo de cariño al jefe del Estado en el Liceo de Barcelona

(Viene de primera página)

Sabadell.— A la una y veinte de la tarde terminó el festival celebrado en los terrenos del campo de deportes y S. E. descendió lentamente de la tribuna y, rodeado de cadetes y flechas, entre una ovación prolongada y entusiasta, se dirigió al vehículo que le aguardaba en la puerta. Allí el jefe del Estado fue rodeado por millares de espectadores que no pudieron presenciar el festival, y a duras penas pudo continuar su marcha hasta el local social de la Caja de Ahorros, donde otra gran multitud le aguardaba impaciente. Frente al edificio rindió honores al jefe del Estado una compañía del Ejército que el Caudillo revisó. Fue recibido Su Excelencia por el presidente de la Institución, y por los miembros del Consejo de Administración, así como por el alcalde de Tarrasa y miembros de esta Corporación que cumplimentaron al Caudillo.

El jefe del Estado, visitó con detenimiento las diferentes dependencias de la Caja de Ahorros, especialmente la biblioteca y sala de juntas.

ALMUERZO ÍNTIMO

A las dos de la tarde, se celebró en el salón de actos de la Caja de Ahorros un almuerzo íntimo con que los Ayuntamientos de Tarrasa y Sabadell obsequiaron al Caudillo con motivo del tercer aniversario de su liberación. A dicho almuerzo asistieron las autoridades y séquito del jefe del Estado, jerarquías del Movimiento y representaciones de Tarrasa y Sabadell.

A las cuatro de la tarde el Caudillo emprendió viaje a Tarrasa.

TARRASA HACE OBJETO AL CAUDILLO DE UN RECIBIMIENTO TRIUNFAL Y AFECTUOSÍSIMO

Tarrasa.— El Caudillo llegó a Tarrasa, procedente de Sabadell y se le tributó un recibimiento triunfal y afectuosísimo. El Generalísimo, desde que entró en la Rambla que lleva su nombre, fue objeto de incesantes aclamaciones y vítores. Toda la población en masa ha contemplado el paso de la comitiva aplaudiendo frenéticamente al salvador de España.

El Caudillo se dirigió a la plaza del Ayuntamiento, donde fue recibido por el alcalde, acompañado de todos los miembros de la Corporación y autoridades locales, en medio de una ensordecedora ovación mientras era interpretado el Himno Nacional. El Generalísimo penetró en el interior del Ayuntamiento y se detuvo unos momentos en la antecámara del salón de actos donde fue saludado por varios veteranos voluntarios de la guerra carlista, de muy avanzada edad, y nombrados tenientes honorarios del Ejército por el Caudillo. Estos veteranos carlistas con lágrimas en los ojos han estrechado la mano del salvador de España. El momento del saludo, ante un silencio impresionante, ha revestido caracteres de emotividad sin par. El Caudillo, con su peculiar afabilidad, correspondió cariñosamente a los saludos de aquellos precursors de la España nacional. Conversó con ellos durante algunos minutos y después, entre gritos ensordecedores de ¡Franco, Franco, Franco! Su Excelencia penetró en el salón de honor del Ayuntamiento donde el alcalde de la ciudad y jefe local del Movimiento, pronunció un discurso de salutación.

GRATITUD DEL GENERALÍSIMO

El Caudillo ha contestado a las palabras del alcalde de Tarrasa con frases emocionadas. Pronunció una magnífica peroración, en la que ha expresado su gratitud por el recibimiento cordial y magnífico dispensado por el pueblo egarense. Ha puesto, asimismo, de relieve, que las bases de la nueva España radican en el trabajo, y ha agradecido los esfuerzos de Tarrasa y Sabadell. Terminó haciendo constar su satisfacción por esta acogida emocionante de Tarrasa que ha hecho honor, una vez más, a sus sentimientos patrióticos.

A continuación el alcalde impuso a S. E. el jefe del Estado la medalla de la ciudad, condecoración que Tarrasa le entrega como agradecimiento y gratitud a su liberador.

Terminada esta ceremonia el jefe del Estado fue calurosamente ovacionado por cuantos se hallaban en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a cuyo balcón principal se vio obligado a salir más tarde para recibir nuevamente el homenaje del público estacionado en los alrededores del edificio.

Su Excelencia el Generalísimo se trasladó después a las factorías de la Sociedad anónima "Peñaje e Hila-

turas de Lana". Fue recibido por el Consejo de Administración de la fábrica. Recorrió las principales naves, en cada una de las cuales recibió el homenaje de los productores.

EN LAS FABRICAS Y CENTROS CULTURALES

Tarrasa.— Desde la fábrica de peñaje e hilaturas, S. E. el jefe del Estado, y séquito se trasladaron a la Jefatura local del Movimiento, donde fue recibido por el jefe local, quien le hizo la presentación de todos los delegados de servicio.

Después de visitar el Generalísimo todas las dependencias se dirigió al salón de actos, en el que se hallaban congregados todos los ex-combatientes, ex-cautivos, y milicias del Partido

El Caudillo firmó, con dedicación, una fotografía suya destinada al hogar del ex-combatiente de Tarrasa. Después le fueron mostrados los trofeos ganados por las organizaciones del Movimiento en los diversos certámenes celebrados desde la liberación en la provincia de Barcelona. El Caudillo se dirigió después a la Escuela Industrial de ingenieros de industrias textiles, en cuyo vestíbulo fue recibido por el claustro de profesores del mismo. Una centuria del S. E. U. formó frente al edificio, y rindió honores al Caudillo, siendo luego revistado por el jefe del Estado antes de penetrar en el recinto. Una vez en el interior, el Caudillo, que fue aclamado incesantemente por los alumnos de dicho organismo docente, recorrió las aulas y talleres de aprendizaje, así como los laboratorios de experimentación, firmando en el álbum de honor.

REGRESO A BARCELONA

Barcelona.— Terminada la visita a la Escuela Industrial de Tarrasa, regresó a Barcelona el Caudillo.

El público que no se cansaba de esperar para poder tributarle su cariño y admiración, al emprender Su Excelencia la marcha en el coche, le hizo objeto de una ovación delirante, sucediéndose los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!. Los jardines que existen en la Escuela Industrial estaban repletos de público y, la despedida tributada al Caudillo ha sido apoteósica.

Por la misma ruta que en el viaje de ida emprendió el regreso. Llegó al palacio de Pedralbes a las siete de la tarde. Después de comer en la intimidad, el Caudillo y su esposa marcharon al Gran Teatro del Liceo para asistir a la función de gala que en su honor se celebra.—Cifra.

FUNCION DE GALA EN EL LICEO

Barcelona.— A las diez de la noche, en la residencia del Generalísimo, se formó la comitiva para dirigirse al Gran Teatro Liceo. El paso del Caudillo por las calles de la ciudad fue presenciado por numeroso público que le ovacionó constantemente.

Para expresar con aproximación el aspecto que ofrecía esta noche el Liceo es preciso apelar al tópic, que en esta ocasión es auténtica realidad, de afirmar que nuestro Teatro refugió como asca de oro.

Fuera del teatro, en la Rambla y calles que afluyen al llano de la Boquería se apretujaba una multitud ávida de presenciar el paso del Caudillo y expresar una vez más su adhesión, multitud que contenía difícilmente el servicio de orden público que había sido perfectamente dispuesto.

A las diez y treinta y cinco llegó al Liceo el jefe del Estado con su séquito. Al pie del coche, fue recibido por el alcalde y en el zagán por el ministro del Ejército, teniente general Varela; ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese; capitán general y demás autoridades militares de la región. Los aplausos enfervorizados fueron tan entusiastas e incesantes que ahogaron los acordes del Himno Nacional que interpretaba la banda municipal. La junta de propietarios y el director artístico dieron la bienvenida al Caudillo y ofrecieron sendos ramos de flores a su esposa, en tanto que el público rompiendo el cordón, se arremolinó ante el Caudillo haciéndole objeto de una manifestación extraordinaria de simpatía y cariño. Más entusiastas, quizá, en su frenesí, no pocas damas dejaron atrás el cordón que se había formado y estrecharon la mano del Caudillo y su esposa, expresándole así su fervor y adhesión.

El momento de aparecer ante la sala, que ofrecía un aspecto grandioso, fue de emoción extraordinaria. La orquesta del teatro interpretó el Himno Nacional, pero los vítores, aplausos y aclamaciones, los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, repetidos y coreados, sepultaron en un abismo

de entusiasmo todas las notas. La ovación fue constante y lejos de decrecer, se afirmó cada vez más entusiasta y con mayor calor. Franco, gratamente impresionado ante el aspecto inenarrable que ofrecía el Liceo, correspondía, a un lado y a otro y a los pisos altos, repletos de clases populares, brazo en alto, a las muestras de simpatía que recibía, ante la persistencia de las ovaciones que duraron por espacio de un cuarto de hora, presa de visible emoción, juntó sus manos para agradecer en tono más cordial, más familiar, la acogida que se le tributaba.

El Generalísimo ocupó el palco presidencial. Llevaba uniforme de jefe nacional del Partido y entorchados de capitán general. Doña Carmen Polo de Franco vestía traje de raso blanco con aplicaciones de plata. Aclamados los aplausos, prosiguió la representación y, terminada ésta, la orquesta interpretó el Himno "Oriamendi" y, a continuación el "Cara al Sol", que iniciaron los propios artistas y coreó el público, brazo en alto. Las voces de ritual fueron dadas por el Caudillo, quien, inmediatamente después, con su esposa y personalidades se retiró a descansar unos momentos.—Cifra.

La estancia del Generalísimo, su esposa y séquito en los salones del Círculo del Liceo ha durado siete minutos, durante los cuales la Junta en pleno obsequió a la es-

posa del Generalísimo con un magnífico ramo de flores y al jefe del Estado con un vino de honor.

El Generalísimo firmó en el álbum: Francisco Franco, Enero 27 1942. Debajo firmó la esposa del Caudillo: "Carmen Polo de Franco 27-1-42". El Caudillo pasó nuevamente con su esposa y personas que le acompañaban al palco entre las aclamaciones entusiastas del público y se reanudó la representación, con el primer acto de "Lohengrin". A la una y media de la madrugada ha terminado la función, con la interpretación del Himno nacional, que ha sido entusiásticamente subrayado por el público con grandes aplausos.

Su excelencia, se retiró del teatro en medio de grandes aplausos y vivas. Al aparecer en la escalera principal, nuevamente se desbordó el entusiasmo del público que rompió el cordón de guardias y rodeó el coche de su excelencia, que ha tenido que abrirse paso en marcha lentísima a través de un inmenso gentío, que no cesaba de aplaudir y aclamar al Caudillo. Toda la rambla ofrecía un aspecto imponente y, a pesar del tiempo que estuvo el Caudillo en el Liceo, millares de personas aguardaron para ovacionarle de nuevo mientras se trasladaba a la residencia de Pedralbes para descansar. Cifra

En memoria de los profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias

Madrid.— El ministro de Educación Nacional presidió varios actos en la Universidad Central, dedicados a la memoria de los profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias, caídos por Dios y por España.

A las diez y media de la mañana se celebró una misa en el paraninfo y después el rector de la Universidad procedió a descubrir una lápida que encabeza los nombres de José Antonio y de Ramiro Ledesma con los 63 profesores y alumnos.

El rector de la Universidad pronunció unas palabras de exaltación de los caídos. Finalmente se cantó el Cara al Sol y el ministro de Educación Nacional dió los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Al acto asistieron también el vicesecretario de servicios camarada Valdés; rector y vicerrector de la Universidad, presidente de la Diputación, jefe nacional accidental del S. E. U., catedráticos y otras autoridades.

El maestro Luna, enfermo de gravedad

Madrid.— Se encuentra enfermo de gravedad el ilustre compositor maestro Luna, a quien el sábado pasado a su regreso de Barcelona, le sobrevino un ataque de uremia.—Cifra.

Churchill confiesa la supremacía nipona en el Pacífico Y ANUNCIA MUCHAS MALAS NOTICIAS

Plantea, además, la cuestión de confianza, pero tiene fe...

Londres.— En su discurso de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill comenzó refiriéndose al viaje de Hess a Inglaterra y dijo que la finalidad de este viaje fue la de entrar en contacto con "ciertos medios" para expulsar a la "pandilla de Churchill" con el fin de que Hitler pudiera imponer una paz magnánima.

Churchill declaró después: Desde que regresé a Inglaterra he llegado a la conclusión de que tengo que pedir ser apoyado mediante un voto de confianza de la Cámara de los Comunes. Dado que, conforme al procedimiento democrático constitucional normal, ha sido solicitado un debate sobre la guerra; he decidido celebrar un debate libre y completo que durará tres días y durante el cual todos los miembros de la Cámara podrán decir cuanto quieran sobre o en contra del Gobierno, su composición y las personalidades que lo forman, salvo la reserva que hay que observar en lo que se refiere a los secretos militares.

"Creo —prosiguió diciendo el primer ministro— que es sumamente probable que recibamos otras muchas malas noticias del Extremo Oriente. Es porque las cosas han ido mal y porque lo peor está por venir, por lo que pido el voto de confianza". Churchill rechazó después la idea de introducir cambios en el Gobierno y dijo que la responsabilidad de las deficiencias que pueda haber le corresponde a él.

El ataque contra Pearl Harbour ha paralizado por ahora a la escuadra del Pacífico de los Estados Unidos —añadió Churchill—. La superioridad naval en el Pacífico y en el archipiélago malayo ha pasado temporalmente de los Estados Unidos e Inglaterra a manos del Japón. La supremacía naval japonesa durará bastante para infligir numerosas pérdidas duras y penosas a todas las naciones unidas que tienen establecimientos y posesiones en el Extremo Oriente pero "si perseveramos, daremos la vuelta a la situación en poco tiempo".

Refiriéndose después a la celebración de consultas entre las naciones unidas, Churchill dijo que no se ha decidido aún si el consejo del Pacífico se reunirá en Londres o en Washington. "El Gobierno británico ha accedido a las peticiones de Australia y Nueva Zelanda de tener derecho a ser oídas en la formulación de la dirección política de la guerra. Siempre hemos estado dispuestos —añadió— a formar un Gabinete de guerra imperial, pero algunas personalidades, entre ellas el general Smuts, no podrán venir antes de algún tiempo. Inglaterra y Estados Unidos están toman-

do medidas para reforzar a Australia y Nueva Zelanda. No se opondrá ningún obstáculo a los australianos, si éstos desean regresar para defender su propio país. Ya hemos enviado refuerzos de armas y equipos por los mejores caminos disponibles.

Churchill anunció después que los aviones de guerra norteamericanos participarán en la defensa de la Gran Bretaña y en los ataques contra Alemania. Considerables fuerzas suplementarias norteamericanas vendrán a establecerse en las islas británicas. Churchill afirmó después que duda que el Japón intente la invasión de Australia en "un período ciertamente limitado", antes de que las Marinas británica y americana vuelvan a ganar el dominio del Pacífico.

"Cuando me separé de Roosevelt —declaró después Churchill— me estreché fuertemente la mano y me dijo: "Libraremos esta batalla hasta el final, sea cual fuere el precio".

Refiriéndose después a Libia, Churchill dijo que casi dos tercios de las fuerzas de Rommel han sido ya heridos, prisioneros o muertos. Las pérdidas alemanas en Libia —añadió—, han sido tres veces más elevadas que las de las fuerzas terres-

tres imperiales británicas, pero "hasta ahora solo hemos vencido a Rommel por un margen escasísimo".

"Después de dos años de guerra —siguió— hemos conseguido únicamente mantener nuestras cabezas fuera de la superficie del agua, pero comenzamos a ver nuestras posibilidades y nos parece, más que nunca hasta ahora, que vamos a ganar". "Las pérdidas británicas en Libia han sido de 18.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros, la mayor parte de los cuales eran británicos. Durante la batalla de Libia no hemos tenido nunca más de 45.000 hombres en acción, contra un enemigo más de dos veces superior en número. Si hubiéramos dispersado nuestros recursos en todo el Extremo y Medio Oriente nos habríamos visto arruinados.

Churchill terminó su discurso expresando nuevamente la decisión de Inglaterra y los Estados Unidos de proseguir la guerra hasta la victoria.

El discurso terminó a las 12.37 (hora de Greenwich).

En los pasillos de la Cámara se oprimaba, una vez terminado el discurso, que es probable que el primer ministro consiga el voto de confianza.

Conquista de Balanga y desembarco en Raubul

PREPARATIVOS PARA EL ATAQUE DE JOHRE-BARU

Tokio.— Las tropas japonesas que avanzan hacia el Sur, formando un enorme hemiciclo en el bajo Johore, se encuentran preparadas para el ataque de Johore-Baru, ciudad principal del Estado de Johore.—Efe.

DESEMBARCO JAPONES EN NUEVA BRETAÑA

Melburne.— Diez mil soldados japoneses han desembarcado en Raubul, en Nueva Bretaña, según datos facilitados por el Gobierno australiano, el cual además ha anunciado nuevos desembarcos nipones en la parte Norte de las islas Salomón y en Kavieng, en los alrededores de Rabaul. Por otra parte una serie de isletes del estrecho de Buka han sido ya ocupados por destacamentos japoneses de desembarco.—Efe.

Singapur.— El comunicado oficial anuncia: "A pesar del ataque aéreo contra el convoy enemigo en Endau, los japoneses han conse-

guido desembarcar fuerzas y vehículos de transporte en la costa".

BALANGA CONQUISTADO POR LOS JAPONESES

Tokio.— Balanga ha sido conquistado en la madrugada del lunes, anuncia el periódico "Nichi Nichi Shimbun", según las informaciones recibidas de la península de Bataan.

Como es sabido, Balanga es el centro estratégico de las fuerzas armadas del general MacArthur.

OCUPACION DE VARIOS PUNTOS EN LA COSTA DE KANDARI

Batavia.— El comunicado de las Indias holandesas, publicado hoy en Batavia, anuncia que la actividad aérea japonesa continúa sobre las provincias exteriores, pero que los daños materiales no son importantes.

Estima, además, que ciertos lugares de la costa oriental de Kandari, han sido ocupados por los japoneses.—Efe.